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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA DEZENOVE 
DE SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS DEZ 
HORAS, NA SALA DE REUNIÕES DO PRÉDIO 
ADMINISTRATIVO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
PROFESSOR DIRCEU PRATISSOLI, DIRETOR DO 
CCAE, COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES 
CONSELHEIROS(AS): HENRIQUE MACHADO DIAS, 
VICE-DIRETOR DO CCAE; WILLIAN BUCKER DE 
MORAES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
AGRONOMIA; PEDRO GUTEMBERG DE ALCÂNTARA 
SEGUNDINHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; MARIA DA 
PENHA PÍCCOLO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; MARISTELA DE 
OLIVEIRA BAUER, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
ENGENHARIA RURAL; RAISA MARIA DE ARRUDA 
MARTINS, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
MEDICINA VETERINÁRIA; GERCÍLIO ALVES DE 
ALMEIDA JUNIOR, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
ZOOTECNIA; RENATO RIBEIRO PASSOS, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
AGRONOMIA; ROBSON COSTA DE SOUZA, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA QUÍMICA; DIRLEI MOLINARI DONATELI, 
SUBCOORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
MEDICINA VETERINÁRIA; WALTER AMARAL 
BARBOZA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO 
CURSO DE ZOOTECNIA; CLÓVIS EDUARDO NUNES 
HEGEDUS E CESAR CONTE GUIMARÃES FILHO, 
REPRESENTANTES DO CCAE NO CEPE. AUSENTES 
COM JUSTIFICATIVA: PATRÍCIA CAMPOS 
BERNARDES, COORDENADORA DO COLEGIADO DO 
CURSO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; FABRÍCIO 
GOMES GONÇALVES, COORDENADOR DO 
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
FLORESTAL; DJEISON CÉSAR BATISTA, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA. AUSENTES 
SEM JUSTIFICATIVA: JOSÉ DE OLIVEIRA CARVALHO 
NETO, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-
GRADUAÇÃO; FABIANA VIDAL MONTEIRO DA SILVA 
MARQUES, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES 
TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. NÃO 
HOUVE REPRESENTAÇÃO DISCENTE, MANDATO 
VENCIDO EM 09/11/2016. 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou 
aberta a Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: 1.1 Foi apreciada e aprovada, por 
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unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do Conselho Departamental, realizada no 
dia 20 de agosto de 2018.  2. Expediente: O Senhor Presidente, solicitou inclusão 
dos seguintes documentos, a saber: 2.1 Documento avulso nº 23068.061666/2018-
92 – Maristela de Oliveira Bauer – Encaminha, para aprovação, sugestão de 
nomes para compor a Comissão Especial (CES) para avaliação do processo de 
promoção da classe D-Associado IV para a classe E-Titular, conforme Resolução nº. 
52/2017-CEPE; 2.2 Documento avulso nº 23068.061672/2018-40 – Departamento 
de Engenharia Rural – Encaminha, para apreciação, quanto às formas de 
substituição de secretários de departamento em caráter emergencial, e, ainda, a 
definição de qual seria o modelo de secretaria mais eficiente para o CCAE. Em 
votação, os pedidos de inclusão foram aprovados por unanimidade. Exclusão: Não 
houve. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Documento nº. 23068.056343/2018-87 – Centro de 
Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para aprovação, o Planejamento 
Interno de Capacitação dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação do 
CCAE/UFES, para o ano de 2019. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E NOVE 

BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.2 Processo nº. 23068.051822/2018-15 – 
Departamento de Agronomia – Encaminha, para homologação, o resultado final do 
concurso público de provas e títulos para o cargo de professor do magistério 
superior, em regime de dedicação exclusiva, na área de Agronomia (CAPES 
50100009), subárea Gênese, Morfologia e Classificação dos Solos (CAPES 
50101013), Edital nº 31/2018 de 19 de abril de 2018, referente ao Processo nº. 
23068.011980/2018-24. O Presidente fez a leitura dos nomes dos candidatos 
classificados constantes no quadro de notas, como segue: Danilo de Lima Camêlo, 
com média final igual a 83,72 (oitenta e três vírgula setenta e dois) pontos, 
classificado em primeiro lugar; Diego Barcellos, com média final igual a 73,21 
(setenta e três vírgula vinte e um) pontos, classificado em segundo lugar. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a 

DECISÃO NÚMERO CINQUENTA BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.3 Documento nº. 
23068.054894/2018-14 – José Franklim Chichorro – Solicita afastamento como 
membro representante da Comissão Própria de Avaliação do Centro (CPAC/CCAE). 
O Presidente solicitou ao conselho sugestões sobre como proceder para indicação 
de um novo membro para a referida comissão. A Conselheira Maristela de Oliveira 
Bauer, com a palavra, informou que já foi presidente e que ainda faz parte como 
membro da referida comissão, esclareceu que essa comissão é uma exigência do 
Ministério da Educação (MEC), com o objetivo de desenvolver, coordenar e realizar 
a Avaliação Institucional Interna, além da avaliação externa que é feita pelo próprio 
MEC. Informou que a comissão tem divulgado relatórios das avaliações junto aos 
coordenadores dos cursos de graduação do CCAE, destacou a importância das 
ações como suporte à gestão para correção de problemas e definição das 
prioridades, ressaltou ainda que no próximo ano a universidade irá passar pelo 
processo de avaliação externa e por isso é importante que a comissão esteja em 
funcionamento, pois este constitui um dos critérios de avaliação. Após ampla 
discussão, o Conselheiro Willian Bucker Moraes propôs a indicação de um 
representante por cada um dos departamentos do centro, para posterior escolha 
deste conselho do novo membro da comissão. Em esclarecimento. Em discussão. 
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Foi definido que os departamentos indicarão os possíveis representantes, a partir de 
um e-mail a ser enviado pela Direção do CCAE. 3.4 Processo nº. 
23068.056797/2018-58 – Departamento de Medicina Veterinária – Encaminha, 
para homologação, o ad referendum emitido pelo Presidente deste Conselho, que 
aprovou a prestação de serviço de docência voluntário de Pedro Antônio Martins de 
Souza, ministrando, para o curso de licenciatura em Ciências Biológicas, sob a 
corresponsabilidade da Professora Marileide Gonçalves França, a disciplina de 
Fundamentos Histórico-Filosóficos da Educação (VET06982), com carga horária de 
04 (quatro) horas semanais, no período 2018/2, mediante relato e parecer favorável 
da Conselheira Patrícia Campos Bernardes. Em esclarecimento. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E UM 

BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.5 Documento nº. 23068.061666/2018-92 – 
Maristela de Oliveira Bauer – Encaminha, para aprovação, sugestão de nomes 
para compor a Comissão Especial (CES) para avaliação do processo de promoção 
da classe D-Associado IV para a classe E-Titular, conforme Resolução nº. 52/2017-
CEPE. O Presidente fez a leitura dos nomes, como segue: Membro efetivo da UFES, 
Professor Dr. Julião Soares de Souza Lima (Presidente); Membros externos à UFES, 
Professor Dr. Adair José Regazzi (UFV); Professor Dr. Dilermando Miranda da 
Fonseca (UFV); Professora Dra. Mércia Virginia Ferreira dos Santos (UFRPE) e; 
Professor Dr. Carlos Pedro Boechat Soares (UFV). Em esclarecimento. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 

CINQUENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.6 Documento nº. 
23068.061672/2018-40 – Departamento de Engenharia Rural – Encaminha, para 
apreciação, quanto às formas de substituição de secretários de departamento em 
caráter emergencial, e, ainda, a definição de qual seria o modelo de secretaria mais 
eficiente para o CCAE. O Presidente esclareceu que não há, no momento, um 
servidor treinado disponível para cobrir o departamento nessas situações e que a 
sugestão é o apoio de outro departamento. A Conselheira Maristela de Oliveira 
Bauer, com a palavra, esclareceu que solicitou o apoio do Departamento de 
Engenharia de Alimentos, que prontamente atendeu o seu pedido, contudo, disse 
que é necessária uma normatização para esses casos, uma vez que a informalidade 
deixa os departamentos vulneráveis, acrescentou ainda que caso não seja possível 
uma formalização de substituições para os afastamentos dos servidores lotados nas 
secretarias dos departamentos, é preciso discutir um novo modelo, pois indica que o 
modelo atual não está funcionando. Após ampla discussão, o Presidente propôs 
que, para atender a situação emergencial do Departamento de Engenharia Rural, 
inicialmente uma servidora que atua na recepção seja treinada pelo Departamento 
de Engenharia de Alimentos para dar o suporte ao Departamento de Engenharia 
Rural e, caso isso não seja possível que a Secretaria do CCAE dará o suporte 
durante um período do dia. Propôs também, para resolver este problema, que a 
discussão de um modelo ideal de secretaria entre na pauta de uma reunião 
extraordinária desse conselho, que será agendada daqui a 30 dias, dando um prazo 
para os chefes levar este assunto ao conhecimento dos departamentos. Após os 
esclarecimentos, a proposta do Presidente foi aceita por unanimidade. 4. 
COMUNICAÇÕES: 4.1 O Presidente informou que será realizada entre os dias 1 a 5 
de Outubro de 2018, a VII Semana de Engenharia Química da UFES/Campus de 
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Alegre (VII SEQUFES), a abertura será às 19:00 horas na AABB. 4.2 O Presidente 
informou que o Diretor do Departamento de Pesquisa/PRPPG/UFES, Fábio Luiz 
Partelli, por solicitação, fará um comunicado aos conselheiros com informações 
sobre o Sistema Nacional de Gestão do Patrimônio Genético e do Conhecimento 
Tradicional Associado – SisGen, neste momento, o referido diretor adentrou a sala 
de reuniões e, com a palavra, cumprimentou os presente e após informações gerais 
sobre o SisGen comunicou que, in verbis: Ressalto a obrigatoriedade do cadastro no 
SisGen, dos professores e técnicos efetivos, sendo assim, os servidores efetivos da 
UFES que trabalham com patrimônio genético brasileiro, conhecimento tradicional 
associado, bem como com o desenvolvimento de produtos com nossa 
biodiversidade, devem fazer o cadastro, nas datas estabelecidas em Lei. Todas as 
informações estão disponíveis no site do Ministério do Meio Ambiente tendo 
informações adicionais no site da PRPPG (SisGen). 5. PALAVRA-LIVRE: Não 
houve. O Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada 
às 11 horas e 15 minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, 
Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será pelos(as) 
Senhores(as) membros assinada. 
Dirceu Pratissoli - 
Henrique Machado Dias - 
Clóvis Eduardo Nunes Hegedus - 
César Conti Guimarães Filho -  
Dirlei Molinari Donatele - 
Djeison César Batista - 
Fabiana Vidal Monteiro da Silva Marques -  
Fabrício Gomes Gonçalves - 
Gercílio Alves de Almeida Júnior - 
Isabella Vilhena Freire Martins - 
José de Oliveira Caevalho Neto - 
Maria da Penha Piccolo - 
Maristela de Oliveira Bauer - 
Patrícia Campos Bernardes - 
Pedro Gutemberg de Alcântara Segundinho - 
Renato Ribeiro Passos -  
Robson Costa de Souza - 
Walter Amaral Barboza - 
Willian Bucker Moraes - 


